

ФУТБОЛИСТЪ

КОНТОРА И РЕДАКЦІЯ:
СПБ., 6-я Рождеств., 22. Тел. 459-59.
Контора открыта ежедн. отъ 9 у. до 6 д.
По дѣламъ редакціи отъ 12 до 1 дня.
Аноним. статьи и корресп. не печат.
ОТДѢЛЬНЫЙ № 3 КОП.

ИЛЛЮСТРИРОВАННАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТЬ ВЪ ДНИ ФУТБОЛЬНЫХЪ МАТЧЕЙ.

Слѣдующій номеръ выйдетъ 22 сентября.

Плата за объявленія:
Впереди текста 30 коп. за стр. нонп.
Позади 20
Спортивными обществами по соглас.
ПОДПИСНАЯ ЦѢНА
2р. 50 к. гѣ. годъ.

№ 7.

С.-Петербургъ, 15 сентября 1913 г.

Годъ I.

Отъ редакціи

Слѣдующій номеръ «Футболиста» выйдетъ 22 сентября.

Газета продается у газетчиковъ, въ кiosкахъ Пас-
сажа и Финляндскаго вокзала, въ маг. «Спортсменъ»
Вознесенскій пр. 15—17, В. В. Буянова. (Подоль-
ская д. 7), маг. «Проводникъ» (Симеоновская ул., 5),
а также на поляхъ состязаній въ дни игръ.

Цѣна № 3 коп.

ПОСТАВЩИКЪ ИМПЕРАТОРСКАГО КЛИНИ-
ЧЕСКАГО ИНСТИТУТА

ВЕЛИКИЯ КНЯГ. ЕЛЕНЫ ПАВЛОВНЫ.

ИСКУССТВЕННЫЙ
Завода технолога-



ПОСТАВЩИКЪ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧ.
ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ
АНДРЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА
МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ
ХИМИКА БИЧУНСКАГО

по отзывамъ выдающихся профессоровъ и врачей превосходятъ по своимъ цѣлебнымъ до-
стопинствамъ дѣйствие привозныхъ натуральныхъ водъ, а стоять вдвое—втрое ДЕШЕВЛЕ
натуральныхъ.

Всѣ минер. воды завода тех.-хим. Бичунского (Боржомъ, Виши, Нарзанъ, Эмсъ, Обераальц-
броннъ, Ессентуки, Карлсбадъ, Вильдунгенъ, Францъ-Іосифъ, Гуніяди, Левико и др.) а
также лимонады, сельтерск., содовая и фруктов. воды изготавливаются исключительно на
дистиллированной водѣ.

Тел. 80-65. СКЛАДЪ И КОНТОРА: уг. Надеждин. и Баскова пер., 34—4. Тел. 80-65.

ЗВОНИТЕ по телефону — Доставка бесплатная.

Продажа во всѣхъ аптек. и аптек. склад. Литература по перв. треб. беспл.

Прогрессъ-ли?

Когда 30 августа команда «Спорта» одержала победу надъ венгерцами, а «Сборная» была близка отъ победы надъ Лейпцигомъ, тогда старые, опытные игроки-футболисты наставительно замѣчали:

— Это плохо, что мы выиграли «Спортъ» почить на лаврахъ. Уже теперь всѣ восхваляются.

И что же?

Въ № 5 «Футболиста» мы читаемъ любопытную статейку нѣкоего «Старожила». Статейка эта — сплошной гимнъ Петербургскому футболу. «Прогрессъ великъ настолько, что не оставляеть желать ничего лучшаго», авторитетно замѣчаетъ «Старожиль»: «Еще немногого усиливъ — и Петербуржцы — международные игроки».

Но справедливо ли это? Дѣйствительно ли наши игроки сдѣлали въ футболѣ такой большой, очевидный прогрессъ?

Казалось бы да. Казалось бы, что отошли въ область преданія тѣ колосальные, позорные неудачи, которыя бывали всѣмъ, кто виновникъ побѣды «Спорта»? Но отъ любящимъ национальный футболъ, такъ зываемъ всѣхъ знатоковъ футбола — одинъ Морвиль. Морвиль же игрокъ иностранній, какъ игра съ англичанами, повториться не можетъ.

Но тотъ, кто думалъ бы такъ, безусловно бы былъ не правъ: онъ выпускалъ бы изъ виду нѣсколько чрезвычайно важныхъ фактovъ.

Раньше съ пріѣзжими иностранными командами игралось обыкновенно два матча, противъ нихъ отъ Петербурга выступали обыкновенно двѣ команды: команда «национальная» — чисто русская и команда «смѣшеннная».

«Смѣшеннная», по своему составу, безусловно, сильнѣйшая, особенно большихъ пораженій не терпѣла. Вотъ «национальная» — дѣло другое. Всѣмъ памятны «блестящіе» результаты ея выступленій.

Что же теперь? Теперь противъ иностранцевъ-гостей чисто-русскіе команды не играютъ.

И «Спортъ» и «Сборная» въ своихъ рядахъ содержать и иностранцевъ. Кто же главнымъ образомъ нападение у силы Корнъ».

онъ — игрокъ, появившійся въ Петербургѣ сравнительно недавно, игрокъ съ установившейся «мировой» репутацией. Затѣмъ, не предполагается ли въ «Сборную» команду поставить кромѣ Морвilia еще Монро (особенно его: онъ одинъ вель на-паденіе у «Сборной»), Эндрю, Кокса и другихъ иностранцевъ. Да и въ самомъ дѣлѣ, что будетъ дѣлать «Сборная» безъ нихъ?

Раньше въ игрѣ противъ чемпиона мира—сборной англійской команды, «Сборная смѣшеннная команда Петербурга» проигрывала только 6:0. Правда, ноль, но ноль не по-

зорный... Теперь же эта же самая «смѣшеннная» (именно «смѣшеннная», ее не надо, повторю, смѣшивать съ «национальной») и результаты послѣдней не надо смѣшивать съ результатами болѣе сильной «смѣшеннной») проигрываетъ городу Лейпцигу. Большой же прогрессъ, господинъ Старожиль? И вообще даже:

— Прогрессъ-ли?

Арк. Б-нъ.

Наша посылка нарвскимъ футболистамъ.

Доставка газеты «Футболистъ» воздушнымъ шаромъ.

Необыкновеннымъ путемъ получили на-видѣ «Футболиста», чтобы бросить на шу газету въ воскресенье 8 сентября какое нибудь футбольное поле въ окрестностяхъ Петербурга, откликнулся заядлый спортсменъ—авиаторъ А. Е. Раевский и 50 номеровъ газеты очутились въ гондолѣ шара.

Воздухоплаватели въ точности исполнили просьбу.

Мы уже получили благодарное письмо отъ мѣстныхъ спортсменовъ, которые были очень рады паденію съ неба «Футболиста» и только немного разочаровались когда увидѣли, что удѣляется мало места

на его предложеніе взять посылку въ футболѣ въ провинції.

Прошедший сезонъ за границей.

Футбольный сезонъ въ Западной Европѣ окончился. Почти во всѣхъ странахъ окончались розыгрыши кубковъ и первенства. Теперь наступилъ, — такъ называемый, сезонъ «затишья», продолжающійся по обыкновенію 1½ мѣсяца. Прошедший сезонъ можно отмѣтить какъ на обильный по интернациональнымъ матчамъ. Большое внимание возбуждаются въ Западной Европѣ встрѣчи съ иностранцами командъ Австро-Венгрии или вѣрѣе Венгрии. Классъ послѣднихъ сильно улучшился, а слѣдовательно и улучшился классъ, какъ многие изъ видѣли русскихъ футболистовъ, игравшихъ довольно блестяще противъ недавнихъ гостей. Не такъ давно кончился розыгрышъ «первенства Венгрии». Матчъ на это первенство между городами Будапештомъ и Фаренциазорномъ окончился побѣдой послѣднаго со счетомъ 2 : 1. Первенство Будапешта 19-го июня выиграла команда гимнастического клуба побѣдой надъ «Франценштадскимъ ф.-клубомъ» 1 : 0. Недавній нашъ гость команда «А. Г. 33-й Будапештскаго ф.-к.» осталася на 4-мъ мѣстѣ. Здѣсь-же, въ присутствіи 20.000 зрителей, состоялся матчъ «Венгрия—Швеція». Довольно легкая побѣда за Венгрии 2 : 0. Успѣшно провели австрійцы интернациональный матчъ между Вѣнскимъ клубомъ «Рапидъ» и одной изъ сильнейшихъ англійскихъ командъ, «Оксфордъ-Сити». Побѣда осталася за Вѣнной. Но послѣднюю побѣду команда Венгрии, австрійцы проиграли имъ 4 : 1. Причемъ въ командѣ у первой отличалася нашъ недавній гость вратарь Гусакъ. 14-го мая въ Будапештѣ при многочисленной публикѣ состоялся матчъ между англійскими профессиональными командами «Sunderland» и «Blarburn Rovers». Побѣда за первой 3 : 2. Оставшуюся на 2-мъ мѣстѣ «Англіи» професіональная «Sunderland» побила великолѣпно команду Будапештскаго гимнаст. клуба 9 : 0.

Въ этомъ сезонѣ англійскія професіональныя команда гастролировали почти по всей Европѣ: интересная встрѣча между «Tottenham Hotspur» и сборной Франціи, удивительная побѣда за послѣдней 9 : 0; команда Belton Vandereres, которую петербуржцы видѣли у себя, съ трудомъ выиграла у Граценскаго атлетич. об-ва; осо-

бенно же хорошо она сыграла съ г. Бреславлемъ побѣдивъ 12 : 0; «Sunderland» побила Берлинскую «Herta» 7 : 0 и сборную Гамбурга 5 : 0. Встрѣча однихъ изъ лучшихъ Берлинскихъ клубовъ «Preissen», выступавшей побѣдоносно въ Москвѣ, — «Herta» окончилась побѣдой первого 2 : 0. При открытии Олимпійского стадіона въ Берлинѣ, происходилъ матчъ на кубокъ Кронпринца между Берлиномъ и Восточной Германіей. Перевѣсъ за послѣдними 5 : 3. Въ Мюнхенѣ 11-го мая было разыграно первенство Германіи. Выиграло, какъ уже извѣстно нашъ «небоящійся» гость «Лейпцигское общество подвижныхъ игръ» у «Dreisburger Spield-Verein» со счетомъ 3 : 1.

18-го же мая нѣмецкій «чемпіонъ» проигралъ англійской командѣ «Middlesbrough» 7 : 0. Традиціонный матчъ между Германіей и Швейцаріей далъ побѣду болѣе энергичнымъ швейцарцамъ 2 : 1. Первенство Швейцаріи за г. Бернъ побившимъ въ финалѣ Норденернъ (Бернѣ) со счетомъ 7 : 1. Интереснѣйшимъ матчемъ прошедшаго сезона была встрѣча двухъ англійскихъ «колоcсовъ». Финалъ «первенства Англіи» разыгрался, при 121.919 зрителяхъ зрителей, между клубами «Sunderland» и Aston Villa. Этотъ интереснѣйший матчъ привлекъ такое количество публики окончился пораженіемъ общаго фаворита «Sunderland», «Aston Vill'a» выиграла съ незначительнымъ перевѣсомъ 2 : 1. Много разговоровъ вызвалъ матчъ Лондонъ—Парижъ, давшій побѣдителя первого 2 : 0. Парижане выиграли у Цюриха (Швейцарія) 4 : 2. Франція побила Люксенбурга 9 : 0.

18-го мая во Франціи было разыграно первенство страны, которое безъ труда выиграло Парижское атлетическое об-во. «Blarburn Rovers». Побѣда за первой 3 : 2.

Противъ ожиданія матчъ Бельгія—Голландія, занявшей 3-е Олимпійское мѣсто, окончился побѣдой Бельгійцевъ 4 : 2.

Встрѣча Италии съ Бельгіей дала побѣду Италии 1 : 0, причемъ итальянцы играли грубо чѣмъ и выиграли матчъ. «Первенство Бельгіи» осталось за командой Брюсселя «Уніонъ—Гилузъ» побившей 1-го июня команду Спортивнаго клуба Бурна» со счетомъ 3 : 2.

Вотъ болѣе замѣчательные матчи прошедшіе въ Зап. Европѣ. У насъ на «Сѣверѣ» если такъ можно выражаться, сезонъ въ са-

момъ разгарѣ; играютъ у насъ, въ Финляндіи, въ Швеціи, Норвегіи и Шотландіи. Изъ матчей Россіи этого года слѣдуетъ отмѣтить побѣду Рижанъ надъ Даніей (командой копенгагенского университета) 2 : 0; Москвы надъ Норвегіей 3 : 0; Петербурга надъ Финляндіей 2 : 1; Спорта надъ Венгрией 3 : 2 и Лодзи надъ Краковыми (Австрія) 2 : 1 и 4 : 1.

O.

Какой должна быть Сборная команда Петербурга.

По моему мнѣнію дѣйствительно неподѣмой командой можетъ быть команда составленная изъ слѣдующихъ игроковъ: Голькиперъ Шаверинъ (незнакомый въ этомъ сезонѣ). Беки Соколовъ и Яковлевъ. Хавбеки Уверский, Хромовъ и Каракосовъ. Форварды Егоровъ, Детловъ, Морвиль, Ивановъ II и Ивановъ I.

Такой составъ команды только и можно предложить. Всѣ игроки на своихъ мѣстахъ. Слѣдовательно надо немногого усилия, чтобы въ короткій срокъ эта команда стренировалась.

Шуваловъ.

Затронутый въ Вашей газетѣ вопросъ о составѣ Петербургской сборной команды заставляетъ высказаться. Я понимаю, что всякое постороннее слово, какъ бы оно оригинально подчасъ не было, можетъ всетаки въ концѣ концовъ принести пользу. Поэтому чѣмъ больше человѣкъ отзовется на Вашъ призываѣтъ лучше.

Итакъ попробую:

1) Голькиперъ Шаверинъ. Если это почему-либо невозможно Детловъ I, игравший не безъ успѣха въ сборной командѣ лѣтомъ. Если и этого нельзя, тогда можно ставить кого угодно, только не Борейшу.

2) Правый бекъ—Моссъ.

3) Лѣвый бекъ—Громовъ или Хурина—одинаково хороши, но у Громова пожалуй лучше бѣгъ и болѣе спокойствія.

4, 5, 6) Хавбеки: Уверский, Хромовъ, Лагуновъ—тройка, которую замѣнить безъ ущерба для команды невозможно. Предложеніе напр., замѣнить Лагунова Каракосовымъ кажется просто на просто смѣшнымъ.

7) Правый крайній. Объ Эндрю въ дан-

ное время говорить повидимому не приходится и поэтому на это мѣсто кромѣ Егорова никого поставить нельзя.

8) Правый inside—вотъ самое сомнительное мѣсто. Наибольшее право имѣть, конечно, все прогрессирующій Денисовъ II.

Принимая же во вниманіе, что на правый край поставленъ Егоровъ, я бы рѣшился предложить Суворова, игрока въ общемъ весьма посредственного, но съ Егоровымъ хорошо сыгравшагося и комбинирующимъ прекрасно. Впрочемъ, съ этимъ, конечно, большинство не согласится да и надо признаться, что Суворовъ немного вялъ и игра его много зависитъ отъ «настроения».

9) Центръ—Морвиль—игрокъ безусловно первоклассный, но въ игрѣ его чувствуется что то, отличающееся отъ игры нашихъ форвардовъ и къ его игрѣ вѣмъ другимъ слѣдуетъ прежде привыкнуть. Хорошъ безусловно и Бутусовъ, если только состояніе его ногъ позволитъ ему играть настоящей игрой.

10) Лѣвый inside—Монро—здесь не можетъ быть никакихъ сомнѣній.

11) Лѣвый крайній—Ноксъ или Филипповъ—выбрать трудно и въ общемъ надо признаться, что хорошаго крайняго съ лѣвой у насъ нѣтъ.

Хотѣлъ бы еще сказать два слова объ одномъ игрокѣ, заслуживающемъ вниманія—это Сандерсъ, который очень хорошо былъ бы на мѣстѣ праваго inside'a. но повидимому онъ не всегда можетъ выступать, такъ какъ даже не участвовалъ въ серьезныхъ матчахъ своего же кружка 29 и 30 августа.

Вотъ и все. Радъ буду, если мое мнѣніе окажется тождественнымъ съ тѣми лицами, отъ кого зависитъ составленіе команды, предназначенной представлять Петербургъ на междугороднѣхъ матчахъ.

Зоркій.

Отъ редакціи.

Въ виду поздняго полученія свѣдѣній о вчерашнѣхъ матчахъ, результаты ихъ будуть помѣщены въ слѣдующемъ номерѣ.

Мечты юнаго футболиста.

Футболъ! Футболъ! О, значенія сколько въ этомъ словѣ есть! Бросить я готовъ ученье, на два года въ классѣ сѣсть! Что нужны теперь науки,— То пустѣйшая слова; Футболисту важны руки, Ноги, плечи, голова... Мы на воздухѣ здоровомъ Охраняемъ нашъ зорко голъ,— Это лучше, чѣмъ подъ кровомъ Быть угromыхъ тѣсныхъ школъ! Всѣмъ извѣсто, что съ дипломомъ Даже мѣста не найти, Нужно бѣгать по знакомымъ, Всѣхъ съ мольбою обойти... А поступиши,—безъ оплаты Года три изволъ служить,— Если тетушки богаты Не возьмутся ворожить... Заниматься коль ретиво, Такъ тебя зачислять въ штатъ: Вотъ, и вся мнѣ перспектива,— Ей, конечно, я не радъ... Футболисту—то ли дѣло— Замираетъ духъ въ груди: Предъ собой гляжу я смѣло—

Лавры... слава впереди... Званье я себѣ добуду, И въ газеты попаду: Чемпіономъ міра буду На... пятнадцатомъ году!

Щелкунчикъ.

„Футболъ у кадетъ“.

(Изъ недалекаго прошлаго).

Футболъ въ корпусахъ?.. А развѣ кадеты играютъ въ футболъ? Вотъ какіе вопросы мнѣ приходилось слышать изъ устъ «статской», учащейся молодежи. Да, скажу вамъ, играютъ, играли и, еще какъ играли. Они, пожалуй, первые изъ учащейся молодежи увидали, что за звѣрь такой футболъ; они первые стали «играть». У нихъ большой плацъ на Кадетской линіи. Плацъ снялъ впервые образовавшійся въ СПБ. англійскій футболь-клубъ. Играли англичане, играли шотландцы, потомъ играли нѣмцы, послѣ нихъ играла «Викторія», а русскіе и не знали что такое «футболъ». Кадеты смотрѣли, имъ нравилось и они учились. Не хватало на тренировкахъ у

съ кѣмъ было играть, играли противъ кадетъ...

И кадеты научились.

Образовались русскіе клубы; нашлись и другія поля, за городомъ... тамъ воздухъ, деревья, природа...

Кадетскій плацъ опустѣлъ. Англичанъ не было, но кадеты продолжали играть и учили младшихъ собратьевъ такъ, «по преданію», какъ учили англичане. Футболъ въ корпусѣ развился очень: играли всѣ, положительно всѣ. Но силъ своихъ не знали.

Наконецъ, поле сняло русскіе спортивное общество. Пошли сношенія съ русскими игроками, начались игры. Кадеты играли съ «штатскими» (гимназистами) и били ихъ какъ хотѣли.

Другіе корпуса завидовали и кое какъ научились тоже играть. «Самоучки»... какъ называли ихъ кадеты «игравшие и видавшіе».

Наконецъ, I-й корпусъ не выдержалъ и вызвалъ самоучекъ на матчъ. «Самоучки» (II-й корпусъ) были разбиты въ пухъ и прахъ (14 : 0). А публика, видѣвшая эту матчу, удивлялась: какой натискъ, какой глазомъръ, какая быстрота и какіе

Помню, тогдашнюю кадетскую знаменитость двухъ братьевъ «бѣковъ» маркизовъ делли-Альбицци, урожденцевъ острова Мадейры, старались перебить другъ друга своими ударами и перебивали въ длину футбольное поле. Играли они оба въ «Викиторію».

Между тѣмъ научились играть и въ Александровскомъ корпусѣ на Садовой, и тоже рѣшили испробовать свои силы, но неудачно. Но зато неудача привела къ хорошему. Хотя и оставался Александровскій корпусъ долго на послѣднемъ мѣстѣ, какъ и сейчасъ, но у нихъ выдвинулись два бѣка: Прангъ и Бѣлобородовъ. Хотя они и уступали первой парѣ по силѣ ударовъ, но техника у нихъ была замѣчательная. На нихъ обратили вниманіе клубы и они сразу попали въ первую команду «Меркура». Бѣлобородовъ же годъ спустя, по окончаніи корпуса, игралъ побѣдоносно въ сборной командѣ СПБ. противъ дрезденцевъ. Но II-й корпусъ благодаря пораженіямъ отъ I-го пришелъ и къ удачамъ. Здѣсь тоже выдвинулась парочка тоже бѣки и тоже братья. Это бр. Ватеркампъ. Теперь старшій изъ нихъ поручикъ офицерской фехтовально-гимнастической школы.

Кто побѣдить?

За кѣмъ останется первенство Петербурга.

(Мнѣніе нашихъ читателей).

45.

Надѣюсь на «Унитась».

Н. Ивановъ.

46.

Судьба привратна. Ничего не значить, что «Спортъ» ушелъ впередъ. «Унитась» еще вынырнетъ.

Як. Веселовскій.

47.

И у «Спорта», есть надежные игроки.

A. Х—овъ.

48.

«Унитась» будетъ впереди.

Морякъ.

49.

Дайте немного тренировки «Унитасу» и онъ окажется на первомъ мѣстѣ.

Ив. Ч—скій.

50.

Боюсь за «Спортъ» и «Унитась». Простая случайность и первенство за «Меркуромъ».

B. И—ковъ.

51.

«Спортъ» долженъ побѣдить.

Старичекъ.

ХРОНИКА.

Первенство Россіи.

Полуфинальный матчъ на первенство Юга Россіи выиграла Одесса у Херсона со счетомъ 10 : 0.

Послѣднее собраніе Спб. футболъ-лиги.

По ходатайству Р.-А. Банка игрокъ этого клуба Кулинъ дисквалифицированъ на всѣхъ поляхъ Лиги за неблагопристойное поведеніе.

Поля новыхъ клубовъ будутъ вновь осмотрены въ близкомъ будущемъ и будетъ данъ срокъ для исправленія дефектовъ.

Матчъ IV командъ Меркуръ-Спортъ, не состоявшійся за неприбытиемъ команды Меркура засчитанъ въ пользу Спорта.

Первая команда Уніона считается проигравшей матчъ 18-го августа за игру незаявленного игрока.

По той же причинѣ считается проигравшей I команда Царскаго Села.

Все въ тотъ же день считаются проигравшими II команды Россіи и Царскаго Села, игравшія другъ противъ друга.

За 25 августа считается проигравшей III команда Триумфа за игру незаявленныхъ игроковъ.

Предупрежденія сдѣланы К. Р. Андрееву (Павловскъ), Загуляеву, Солодкову и Шилину (Триумфъ); дисквалифицированъ по 1 января 1914 г. Гибсонъ (Нева).

Оштрафованы за опозданіе Нарва I, Р.-А. Банкъ II, Павловскъ I.

Матчъ Спортъ-Сборная.

Спорту разрѣшенъ матчъ противъ сборной команды Лиги на 26-ое сентября. Это будетъ вмѣстѣ съ тѣмъ хорошая тренировка передъ Москвой для нашей сборной команды.

Французы въ Петербургѣ.

Одновременно ведутъ переговоры относительно приѣзда весною 1914 года въ Петербургъ французской команды Лига и Нарва.

Соглашеніе Осфрума съ Лигой.

Осфрумъ сдѣлалъ заявленіе о желаніи вступить членомъ въ Спб. Футболъ-Лигу. Комитетъ Лиги принципіально высказался за принятіе Осфрума, команды котораго такимъ образомъ легализованы.

Заявленіе новыхъ игроковъ.

Съ 14—15 сентября могутъ играть слѣдующіе новые игроки:

Коломяги: В. И. Аввакумовъ, В. Н. Максимовъ.

Кречетъ: Д. В. Дьяковъ, С. С. Назаровъ, Г. В. Шишкінъ, И. И. Ивановъ, В. С. Вышегородскій.

Меркуръ: М. П. Юргенсъ, А. М. Безпалчиковъ, Н. А. Бѣлоросовъ, А. Н. Казеновъ, С. В. Лапинъ, Д. Н. Кугель.

Нарва: В. В. Вибургъ, А. И. Пентешинъ, Ф. И. Тихановъ, П. П. Назаровъ, В. М. Захаровъ, Я. А. Финне, Г. В. Триппъ, И. И. Фостеръ.

Националы: Н. Д. Бѣлозеровъ, А. Е.

лы и чемпіонъ Россіи 1912 и 13 годовъ по гимнастикѣ. Ватеркампы уступали обѣимъ предыдущимъ парамъ, но защищали съ достоинствомъ честь своего корпуса. Эти парочки и представляли плотную защиту корпуса. Главная борьба шла между первыми двумя, Александровцы живо сдали, I-й и II-й корпуса бились не на жизнь, а на смерть. Два матча выигрываетъ I-й и два II-й, и наступаетъ зима. Первому корпусу, по наше времія, запрещается играть, но второй не зная этого продолжаетъ тренироваться и зимой... Въ

училишахъ; т.-е. тѣ же игроки корпусовъ, но перемѣшанные по училищамъ. Сейчасъ довольно хорошо команда въ Морскомъ корпусѣ, прошлой осенью проигравшая Петровскому комерческому училищу 3:2. Въ настоящую минуту въ корпусахъ футболъ продолжаетъ развиваться. Играютъ, повторяютъ, какъ ихъ распоряженіи огромный Павловскій манежъ. А манежъ памятный почти всѣмъ старымъ петербургскимъ клубамъ. Здѣсь били и били кадеты. Классъ кадетъ значительно улучшился. Вы спросите такихъ классныхъ игроковъ какъ Соколовъ, Никитинъ, Егоровъ, Хромовъ, Мельниковъ и др. Дѣйствительно они скажутъ, II-й корпусъ представлялъ плотную команду; играть съ кадетами было трудно. Такъ тренировался II-й корпусъ, но матче не было и футболъ паль. О тогдѣ классъ II-го кадетского корпуса можно было судить по матчу съ Тимофеевцами, въ годъ выигрыша ими ученическаго кубка. Противъ первой команды

Кустовъ, Н. Е. Кустовъ, В. В. Малаховъ, М. А. Матвеевъ, А. А. Михайловъ, Д. Г. Поваровъ, Д. М. Родионовъ, К. Н. Романовъ, С. А. Сивцовъ.

Нева: В. П. Богдановъ, Г. Ф. Триппъ. **Россія:** А. А. Никитинъ.

Р.-А. Банкъ: В. Я. Юревичъ.

Спортъ: М. К. Маркарянъ, Г. И. Вейдтъ, М. П. Михайловъ.

Москвы въ составѣ: Матринъ; Джонсъ и Воронцовъ. Акимовъ, В. Чарнокъ и Воз-движенскій; Денисовъ, Троицкій, Манинъ, Житаревъ и Романовъ.

Довольно неожиданно матчъ закончился пораженіемъ норвежцевъ: Москва выиграла 3:0.

На слѣдующій матчъ Москва выставила свою «вторую» команду, которая добровольно проиграла 4:1 на полѣ «Уніона», очень твердомъ, что нѣсколько облегчало задачу Норвегіи.

Третій день противъ Норвегіи играла «Всі Россія».

Нельзя сказать, чтобы она была составлена особенно удачно: въ голѣ стоялъ Матринъ, лучшій вратарь Москвы, оказался однако не многимъ лучше нашего

ПРОВИНЦІЯ.

Норвежцы въ Москвѣ.

Москва для своего ежегодного осеннаго международного матча выписала на этотъ разъ норвежцевъ.

Въ первый день, 25 августа противъ Норвегіи играла лучшая сборная команда

Официальные результаты матчей на кубки Спб. Футболъ-Лиги.

Свѣдѣнія сообщаются Спб. Футболъ Лигой и включаютъ всѣ измѣнен. въ результатахъ, вносимыя Комитетомъ Лиги	Играло мат-чей.	Выиграно.	Ничьи.	Проиграно.	Голей.		Очки.
					За	Противъ.	
	I команда	н ды	A.				
Спортъ	4	3	1	0	21	9	7
Меркуръ	4	2	0	2	9	14	4
Унитась	4	1	1	2	12	9	3
Коломяги	3	1	0	2	9	12	2
Нарва	3	1	0	2	5	12	2
Триумфъ	6	5	0	1	17	11	10
Кречетъ	4	4	0	0	19	3	8
Петровскій	4	3	0	1	19	5	6
Павловскъ	5	2	0	3	12	7	4
Нева	5	1	0	4	11	25	2
Националы	5	1	0	4	8	22	2
Р. А. Банкъ	5	1	0	4	7	20	2
	II команда	н ды	B.				
Царское	4	2	0	2	16	13	4
Комета	4	2	0	2	8	15	4
Уніонъ	2	1	0	1	10	2	2
Россія	3	1	0	2	7	17	2
	III команда	н ды	B.				
Унитась	4	4	0	0	17	7	8
Меркуръ	4	3	0	1	15	11	6
Спортъ	4	1	0	3	10	15	2
Нарва	3	1	0	2	7	13	2
Коломяги	3	0	0	3	7	10	0
	III команда	н ды	B.				
Петровскій	4	2	2	0	25	8	6
Павловскъ	4	2	2	0	7	5	6
Кречетъ	3	2	1	0	10	2	5
Триумфъ	5	2	1	2	16	14	5
Националы	4	1	0	3	4	15	2
Р. А. Банкъ	4	0	0	4	2	20	0
	II команда	н ды	B.				
Царское	4	3	0	1	27	6	6
Уніонъ	3	1	0	2	13	9	2
Россія	3	1	0	2	9	14	2
Комета	4	1	0	3	8	26	2
	III команда	н ды	A.				
Спортъ	4	3	0	1	10	11	6
Унитась	4	2	1	1	12	5	5
Меркуръ	4	2	1	1	11	8	5
Нарва	3	1	0	2	8	10	2
Коломяги	3	0	0	3	3	10	0
	III команда	н ды	B.				
Кречетъ	3	3	0	0	31	5	6
Павловскъ	4	3	0	1	7	9	6
Триумфъ	5	2	0	3	25	4	4
Петровскій	4	2	0	2	4	11	4
Националы	4	1	0	3	2	26	2
Р. А. Банкъ	4	0	0	4	1	15	0
	IV команда	н ды	A.				
Спортъ	3	3	0	0	8	3	6
Нарва	2	1	0	1	7	6	2
Унитась	2	1	0	1	5	10	2
Меркуръ	3	0	0	3</td			

Борейши; мало того Матринъ совершенно не беретъ низкие мячи, въ то время какъ Борейша ихъ хоть ногой, да отбиваеть. Лѣвымъ бекомъ игралъ петербуржецъ Громовъ, и игралъ очень хорошо; онъ сильно выдѣлялся, даже по мнѣнію москвичей, въ сравненіи съ правымъ Воронцовымъ, слишкомъ часто мазавшимъ и плохо бѣгающимъ. Линія полуbekовъ состояла изъ петербуржцевъ Лагунова и Хромова и москвича Акимова. Послѣдній игралъ ниже всякой критики, и даже москвичи удивлялись его плохой игрѣ; не говоря уже о томъ, что онъ часто пропускалъ мячи, онъ совершенно не играетъ съ форвардами, а просто бѣть мячъ куда попало. Линія форвардовъ была очень слаба и совершенно не играла совмѣстной игрой; каждый самъ по себѣ и каждый неважно. Подаетъ большія надежды сильный и быстрый игрокъ Денисовъ, но его почему то ставятъ то лѣвымъ крайнимъ, то правымъ, то даже инсайдомъ, разбивая такимъ образомъ его игру. Сысоевъ и Житаревъ слабы, такъ же какъ и Романовъ на лѣвомъ краю. Толькъ, сдѣланній Сысоевымъ, былъ совершенно случайнымъ. Остальная комбинація форвардовъ не удавались.

Центромъ игралъ одесскій Богемскій; о немъ было много разговоровъ. Сначала его страшно расхваливали одесскіи, потомъ самъ Богемскій сказалъ, что онъ игралъ въ этомъ сезонѣ только два раза, но такъ какъ на лицо былъ только Манинъ, предпочли попробовать провинціала.

Оказалось, что Богемскій совершило не знаетъ, какъ слѣдуетъ играть центру. Всю первую половину игры онъ стоялъ сзади и игралъ полуbekомъ; во второй половинѣ онъ попробовалъ кое что и оказалось, что онъ обладаетъ порядочной техникой, но вся его работа съ мячомъ настолько медленна, что у него мячъ сейчасъ же отнимали противники.

ПІСЬМО ВЪ РЕДАКЦІЮ.

М. Г., Г. Редакторъ.

Не откажите помѣстить въ одномъ изъ ближайшихъ номеровъ Вашей уважаемой газеты „ФУТБОЛИСТЪ“ нижеслѣдующее:
Въ „ВѢЧЕРНѢМЪ ВРЕМЕНИ“ въ отчетѣ о футбольныхъ матчахъ между прочимъ въ подробномъ сообщеніи матча Унітасъ 1—Спортъ 1, я прочелъ нѣсколько строкъ полного возмущенія противъ суды г. Шульца. Авторъ этого отчета въ заключеніе пишетъ: до сихъ поръ мы не критиковали дѣйствій судей, но въ ближайшемъ будущемъ... и т. д.

Немного спорта.

Скончался отъ брюшного тифа одинъ изъ дѣятелей спорта П. Г. Софроновъ, членъ СПБ. гребного общества и СПБ. кружка конькобѣгцевъ любителей.

Въ послѣднихъ учебныхъ состязаніяхъ СПБ. учебного общества 7 августа онъ еще принималъ участіе. Вѣчная память тебѣ дорогой товарищъ!

Русское Национальное Общество любителей Спорта устроило ежегодное первенство Петербурга въ хронъ-коунтри на 6½ версты. Состязаніе происходило въ Уѣтлинскомъ паркѣ. Первымъ въ 22 м. 56,1 сек. былъ Владимировъ (СПБ. К. Л. Спорта), за нимъ Павловъ (Унітасъ).

На легко-Атлетическихъ состязаніяхъ Осфорума легко-Атлетическое первенство и переходящий призъ В. Л. Полякова взяло лѣсное коммерческое училище (18 окт.) Второе мѣсто заняло Петровское коммерческое училище и третье Петергофская гимназія.

ПІСЬМО ВЪ РЕДАКЦІЮ.

М. Г., Г. Редакторъ.

Все это наводить на грустныя размышления. Лицо, печатающее отчеты въ указанной газетѣ СПБ. Футболъ-Лигѣ извѣстно и послѣдняя должна категорически запретить автору „наводить критику на дѣйствія судей“. Вѣдь не прошло еще и мѣсяца какъ

Шульцъ былъ единогласно избранъ почетнымъ судьей гор. Петербурга. Избраніемъ всѣ представители клубовъ признали за г. Шульцемъ полную беспристрастность, отличное пониманіе игры и внимательность во время матчей.—Къ чему же тогда СПБ. Лигой въ красную строку въ календаряхъ печатается:

Много хорошихъ судей будетъ только тогда, когда игроки и публика научатся уважать судью.

СПБ. Лигѣ слѣдуетъ добавить.... „тогда, когда игроки и публика и репортеры....“

Просто на просто авторъ статьи не подумалъ и что называется „ЗАРВАЛСЯ“.—

Почти всѣ Гг. репортеры по футболу состоятъ членами клубовъ и конечно въ свою очередь судятъ односторонне.

Весьма будетъ прискорбно, если СПБ. Футболъ-Лига обойдетъ молчаниемъ этотъ прискорбный, если не сказать болѣе, инцидентъ.

Б. М.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИКЪ.

А. Р. К. Эдѣсь. А кто премироваль репортеры, какъ не представители футбольныхъ клубовъ! У насъ всегда такъ сперва вѣнчаютъ лаврами, а затѣмъ топчать въ грязь.

А. Мѣдникову. Эдѣсь. Прочтите предыдущий отвѣтъ.

Многимъ. Всѣ письма въ редакцію просимъ обазательно подписывать. Анонимные письма печататься не будутъ.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЬ

Календарь футболиста.

на 15 сентября.

I команды А: Коломяги—Нарва (судья Б. З. Еванголовъ); Спортъ—Меркуръ (судья С. Я. Бороздовъ).

I команды Б: Националы—Кречеть (судья В. Ф. Юргенсонъ); Петровскъ—Павловскъ (судья Б. Э. Метцгеръ); Тріумфъ—Р.-А. Банкъ (судья В. Д. Фоминъ).

I команды В: Уніонъ—Комета (судья А. В. Саволайнъ).

Начало матчей I командъ въ 2½ час. дн.

II команды А: Коломяги—Нарва (судья В. Б. Будзинский); Спортъ—Меркуръ (судья Н. М. Горбовъ).

II команды В: Националы—Кречеть (судья Г. И. Фепоновъ).

Начало матчей II командъ въ 10½ час. у.

III команды А: Коломяги—Нарва (судья Г. Н. Штиглицъ); Спортъ—Меркуръ (судья К. Г. Егоровъ).

III команды Б: Националы—Кречеть (судья Ф. Н. Штиглицъ); Петровскъ—Павловскъ (судья И. И. Мартинсонъ).

Начало матчей III командъ въ 12½ час. дн.

IV команды А: Меркуръ—Спортъ (судья А. П. Гелькеръ); Унітасъ—Нарва (судья Ф. И. Саксенъ).

IV команды Б: Кречеть—Тріумфъ (судья А. Ф. Лукьянновъ).

Начало матчей IV командъ въ 12½ час. дн.

Осфорумъ: Коммерческое училище 4-го

товариства преподавателей — Кронштадтская гимназія (Нарва 10½ ч. д., судья Н. Н. Киселевъ); 11-я гимназія—Коммерческое

училище 1-го товарищества преподавателей (Нарва 10½, судья А. Т. Иванушкинъ); Гимназія Ягдельда—Училище Св. Анны (Унітасъ 10½ ч. у., судья Е. П. Сергеевъ); Реальнное училище принца Ольденбургскаго—Лѣсное коммерческое училище (Унітасъ 2½ ч. д., судья А. А. Кудрявцевъ); Гимназія Видемана—Коммерческое училище Тимофѣева (Осфорумъ 12½ ч. д., судья И. А. Березинъ); Реальное училище Копилова—Братское реальное училище (Кречеть 10½ час. у., судья В. Л. Евлампіевъ); Рождественское коммерческое училище—Филологическая гимназія (Осфорумъ 10½ ч. у., судья И. А. Березинъ); Гимназія Штемберга—Гимназія Имп. Человѣкобѣгиваго Общества (Осфорумъ 2½ ч. д., судья Г. К. Бауманъ).

Редакторъ В. В. Буяновъ

Издатель К. С. Пинесъ

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

СПЕЦІАЛЬНОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ

всевозможныхъ фуфаекъ, кальсонъ, гамашъ, чулокъ, рейтузъ, шапокъ, свитеровъ, жакетовъ, жилетовъ и проч. по образцамъ и установленной формѣ разныхъ обществъ.

ТРИКО для ТЕАТРА

готовое и на заказъ.

ВЯЗАННЫЕ ЖАКЕТЫ

дамскіе, дѣтскіе имужскіе.

ШВЕЙЦАРСКАЯ ВЯЗАЛЬНЯ.

Б. Итальянская, № 37.

Между Фонтанкой и Караванной ул.
Помѣщеніе бывш. „Шведо-Вяз.“.

Дѣлаю всѣ Спортивные снимки.

Экстренные заказы въ 24 часа.

Иллюстраторъ петербургскихъ и иногороднихъ газетъ и журналовъ.

ФОТОГРАФЪ

Люковъ Штейнбергъ.

Спб. Эртельевъ пер. 3 тел. 218-17.

**КОРСЕТЫ
М. ПЕРА**

имѣются послѣднія новости
сезона. Заказы исполняю
по присыпкѣ мѣрии или
старого корсета, высылаю
наложеннымъ платежомъ.
отдѣлений не имѣю

СПб., Пушкинская, 15.

БЛАНКИ,

КАЛЕНДАРИ,

АНОНСЫ

для СПОРТИВНЫХЪ ОБЩЕСТВЪ

печатаетъ типографія Р. Голдарбейтера

Спб., 6 Рождественская, № 22. Телефонъ 459-59.

Типографія Р. Голдарбейтеръ, Спб. 6-я Рождественская, 22. Тел. 459-59.

„СПОРТСМЕН“

ВСЕ

ДЛЯ ФУТБОЛА.

Имѣются и принадлежности для другихъ спортивныхъ игръ.

Вознесенскій проспектъ, 15-17. тел. 573-12.

ФУТБОЛЬНЫЕ МЯЧИ

ДОРОЖНЫЯ ВЕЩИ

Линолеумъ, Клеенка, Галоши, Автомобильная и велосипедная

шины и всевозможная резиновая издѣлія.

Т-ва „ПРОВОДНИКЪ“.

ПРОДАЖА ПО ФАБРИЧНЫМЪ ЦѢНАМЪ Гг. ЧЛЕНАМЪ ФУТБОЛЬ-КЛУБОВЪ

на всѣ товары скидка.

СКЛАДЪ М. И. МОРОЗОВА.

Симеоновская ул., 5. Телефонъ 194-17.

Починка резиновыхъ издѣлій.

СНИМКИ

на всѣ события дня

фотографъ и иллюстраторъ

ГАЗЕТЪ и ЖУРНАЛОВЪ

М. М. БРЕЙТКАСЪ.

переѣхалъ: Владимирскій пр. 6

телефонъ № 232-66.

№ 156.